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ATA DA 8º REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO/PE, REALIZADA 

EM 25 DE MARÇO 2025. 

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, 

às 18:45h, na sede da Câmara de Vereadores, localizada à Avenida Coronel 
João Fernandes, número 133, Centro, no município de São João, Estado de 
Pernambuco, realizou-se a 8º Reunião ordinária do Primeiro Período 
Legislativo do corrente ano, da Câmara Municipal de São João, presidida pelo 
Vereador Pierre André Rocha Santiago, tendo como vice-presidente o 
Vereador Jose Elias Sobral Zumba, e secretariado pelos Vereadores Marcio 

Gonzaga Pitanga da Silva e Otoniel Pedro da Silva, 1º e 2º Secretários 
respectivamente. Havendo número legal, o Excelentíssimo Presidente da 
Sessão declarou aberta a Reunião e deu início aos trabalhos rogando pela 
proteção divina. Em seguida convidou o 1º Secretário para fazer a chamada 
dos Excelentíssimos Vereadores pelo livro de presença, constatando a 

presença dos seguintes Vereadores: Pierre André Rocha Santiago; Otoniel 
Pedro da Silva; José Elias Sobral Zumba; Heleno Dantas de Lima Junior; 

Marcio Gonzaga Pitanga da Silva; Joseval de Assis da Silva; Manoel Messias 
Ferreira Zumba; Rosineide de Moura Leite. Registrou-se a ausência dos 

Vereadores Mairkon Flannckyn Correia, Antonio Carlos da Silva e José 
Edvaldo da Silva Gonçalves. Ato contínuo, o Presidente convidou o 2º 
Secretário para leitura da Ata da 7º Sessão Ordinária realizada em 
18/03/2025, sendo aprovada por unanimidade dos votos. Dando 

continuidade à Sessão, foi dado início à PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO 
DIA, ocasião em que o 1º Secretário passou a ler as matérias que iriam ser 

discutidas e votadas no horário de expediente: Moção nº 005/2025, de 

autoria do Vereador Márcio Pitanga, onde indicou moção de pesar à família, 
pelo falecimento do assessor legislativo, sr. José Maria Da Silva, ocorrido no 
dia 23 de março de 2025, na cidade de Arcoverde; Requerimento nº 

033/2025, de autoria do Vereador Heleno Dantas de Lima Júnior, que 

solicita ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a criação de um fundo de 
apoio ao futebol amador no município de são joão; Requerimento nº 
034/2025, de autoria do Vereador Heleno Dantas de Lima Júnior, que 
solicita ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a construção de uma praça 

pública no bairro parque santa maria, na rua clara nunes, tendo como 

referéncia o fórum, a igreja batista e a igreja adventista do sétimo dia; 
Requerimento nº 035/2025, de autoria do Vereador Jose Elias Sobral 

Zumba, que seja concedido o título de cidadão honorário ao padre valdevan 
bezerra dos santos, administrador paroquial da paróquia de são joão 
batista; Requerimento nº 036/2025, de autoria do Vereador Jose Elias Sobral 
Zumba, que solicita ao Chefe do Poder Executivo Municipal Leitura, a 

ativação de dois poços artesianos localizados no sítio Iagoa grande, próximo 
a escola josefa inácio da silva. e a constru Q uma rede de 
abastecimento de dgua levando até ao psf lageaf ndendo a toda 
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comunidade; Leitura e primeira votação do Projeto de Lei nº 005, de 
25/03/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre o reajuste do 

piso salarial dos profissionais do magistério no município de são joão-pe e 
dá outras providências; Leitura e primeira votação do Projeto de Lei nº 
006, de 25/03/2025, de autoria do Poder Executivo, que concede reajuste 

salarial aos profissionais do grupo ocupacional de apoio técnico 

administrativo e serviços auxiliares da secretaria de educação, cultura e 
desportos e dá outras providências; e Projeto de Lei Complementar nº 001, 
de 25/03/2025, de autoria do Poder Legislativo, que reajusta os 

vencimentos base dos agentes legislativo e técnicos contábeis da câmara 
municipal de são jodo e dá outras providencias. Após, foi dado início à 
SEGUNDA PARTE DA ORDEM DO DIA, ocasião em que o Presidente 
concedeu a palavra para os Vereadores apresentarem seus requerimentos 
para discussão e aprovagdo. Nessa oportunidade, o Vereador Heleno Bamba 
usou da palavra e, desejando boa noite aos presentes e aos que assistiam 
pelas redes sociais, apresentou o Requerimento 033/2025, o qual 
apresentou a justificativa considerando que o futebol amador é uma das 
principais manifestações esportivas de nossa cidade e que proporciona 

lazer, Integração Social e a formação de novos talentos. O apoio é essencial 
para o desenvolvimento da prática esportiva saudável que promove o bem- 
estar, cidadania e a inclusão social. Após, usou ainda da palavra e 

apresentou o Requerimento de nº 034/2025, justificando que o 

requerimento vai promover o lazer e integração comunitária. Após, usou da 
palavra o Vereador Márcio Pitanga, que desejou boa noite a todos os 
presentes e aos que assistiam pelas redes sociais, e apresentou a Moção n 
º 005/2025, afirmando que é triste e que faltam palavras para expressar a 

imensa dor da partida do Sr. José Maria, pois perde-lo não era apenas 

perder uma grande um grande amigo, mas também um parceiro leal, um 
conselheiro sábio e alguém que esteve ao meu lado em tantos momentos 

importante. Sua dedicação, competência e lealdade foram marcas 

inconfundíveis. Após, o Presidente convidou para integrar o plenário o 
Secretário de Administração, Sr. Gustavo Cabral, e o Secretário de 
Governo, Sr. “Maguila". Após, o Presidente concedeu a palavra para o 
Vereador Jose Elias, ocasido em que desejou boa noite a todos os presentes 

e aos que assistiam pelas redes sociais, e apresentou o Requerimento de nº 
035/2025, o qual justificou dizendo que o Padre Valdevan vem prestando 
diversos servigos relevantes a nossa comunidade, apresentado o histórico 
familiar e missionario do Padre, informando que ele esta desde 8 de janeiro 
de 2023 sendo administrador Paroquial na Igreja São Jodo Batista, em São 
Jodo. Ainda com a palavra, apresentou o Requerimento de n º 036/2025. 

Após discutidos, os requerimentos foram aprovados por unanimidade dos 
votos. Ato continuo, o Presidente colocou o Projeto de Lei n® 005/2025, de 

autoria do Poder Executivo, para discussdo e votagdo, ocasido em que o 
Vereador Márcio Pitanga usou da palavra para agradecer a pre 
Tenente Ricardo Pitanga e dos Secretários de Governo < 

palavra para solicitar que o Presidente conceda a palévrá 
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sobre o reajuste dos profissionais de educação, para que todos os 
presentes e os que assistiam nas redes sociais entendessem as alterações. 

Após, o Presidente concedeu a palavra para o Secretário de Administração, 
Sr. Gustavo Cabral, ocasião em que desejou boa noite a todos os presentes 
e aos que assistiam pelas redes sociais, trazendo o histórico de reajustes 
concedidos aos profissionais do magistério e da administração, iniciando 

pelo ano de 2020, em que foi concedido um reajuste de 12,84% pelo 

governo Municipal, que deu esse reajuste porque tinha condições de pagar, 
inclusive naquele ano foi o município ficou comprometido com o FUNDEB, 
em um percentual de 62% com a folha, cumprindo os percentuais mínimos 

exigidos naquela época. Já no ano de 2021 não teve reajuste porque foi o 

ano da doença do Covid, que era vetado a nível Federal, e esse veto passou 
também para o Estado e Municípios de todo o Brasil, em que não foi 
concedido nenhum tipo de reajuste e ainda assim houve um 
comprometimento com a folha salarial de 70,15% do FUNDEB. Continuou, 

dizendo que no ano 2022 foi concedido um reajuste de 33,24% pelo 
Governo Federal onde naquela época era justificado, porque não tinha sido 

concedido reajuste no ano de 2021 e as prefeituras, como é o caso de São 
João, não tinha outras fontes de receita a não ser o FPM e não tinha 

condições de conceder um reajuste no mesmo percentual do Governo 

Federal. Ademais, afirmou que isso foi demonstrado nas Comissões, em 

que o comprometimento que ia ter com o FUNDEB, porém, com muito 

esforgo a Prefeitura ainda conseguiu conceder um reajuste 17% dos 
33,24%, ficando um reajuste de 16,24% que eles consideram como 

defasagem. Ainda, afirmou que houve também o congelamento das tabelas 
do plano de cargos e carreiras ainda em 2022, no entanto, quando foi em 

2023 o reajuste concedido pelo Governo Federal foi na ordem de 14,95%, 
porque naquele momento nds sentamos com as comissões do sindicato e 
decidimos por bem conceder um reajuste maior do que o 14,95%, sendo 
reajustado em 16,24% no ano de 2022, Continuou afirmando que no ano 

2024 o reajuste concedido pelo Governo Federal foi de 3,62%, onde foi 

encaminhado o projeto de lei aqui pra cdmara para que seja concedido os 
mesmos 3,6%, seguindo a recomendagdo do Governo Federal. Quando foi 

aplicado esse reajuste dos 3,62%, a defasagem que ficou foi de 11,2% e 

não mais os 14,95%. Ainda, disse que como porta-voz do governo, 
autorizado pelo prefeito Wilson, afirmou que ano 2025, além do reajuste 

concedido pelo Governo Federal, ao longo do ano a gestdo iria fazer a 

distribuicdo desses 11,2% para que acabasse de vez com toda essa 
discussdo existente a respeito dessa defasagem. Atualmente ndo tem como 
propor um reajuste maior do que o apresentado hoje, uma vez que a gente 

já tá se comprometendo com esse reajuste do administrativo e do 
magistério. Por fim, afirmou que o compromisso do Prefeito é que consigam 
ao longo dos 4 anos mandar projetos de lei de reajuste que estabilize e 
acabe com essa defasagem, entdo por esse motivo é que a g € apresenta 

hoje esse projeto de lei de acordo com o que foi estabele ó Governo 
Federal, no valor de 6,27%. Apds, o Presidente c palavra ao 
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Vereador Manoel Zumba, que na ocasião desejou boa noite a todos os 

presentes e aos que assistiam pelas redes sociais, e afirmou que hoje era 
um dia importante para dialogar, principalmente quando se está para votar 

um projeto de tão grande importância, como é esse projeto, que já vem se 
arrastando uma luta dos professores que não é desde o ano de 2022, que 

eles sempre procurando um diálogo com o Governo e até então não foi 
resolvido. Afirmou que o secretário trouxe um fato novo que até então os 

professores não tinham conhecimento, que é dessa correção que ele 
mesmo falou, que existe uma perca de 11%. Afirmou ainda que governo 

tem uma proposta de ao longo dos anos fazer essa correção, e se essa luta 
vem desde 2022, porque que o governo só começou fazendo essa correção 

agora nesse projeto, amenizando essas percas. Ainda, afirmou que sabe 
que às vezes o município não tem condições de pagar e que o governo 
federal impõe, mas a gente tem exemplo de cidades aqui próximas, como 
Garanhuns, Jucati, Jupi e Angelim, que estão pagando sem problema e tem 
recurso em conta. Continuou afirmando que entende que o que tá faltando 
entre a classe dos professores e o governo Municipal é sentar e conversar, 
pois se tem 11% de perca porque nessa votação de hoje não já se tira 
parte dessa perca, mostrando a intenção de resolver. Afirmou ainda que é 
natural que os professores estejam correndo atrás de um direito deles e 

que existe uma lei que determina o piso, mas aqui quem São João não tá 
sendo cumprida e é tanto, que o secretário acabou de comprovar que 
existe seis pessoas município que tá abaixo do piso, e que quando essas 

pessoas se aposentar elas não vão levar isso para aposentadoria. Por fim, 

afirmou que outro dia pediu a palavra para falar da defasagem do 
administrativo, que ela ultrapassa mais de 20% e o governo agora mandou 
um projeto que nós vamos votar hoje aqui e vai ser aprovado, onde 

afirmou que os servidores do administrativo da educação estão satisfeitos 
com o projeto, porque a gente tinha mais de 21% de defasagem, de 10% e 
foi dado um primeiro passo e futuramente a gente vai ter novas 

oportunidades de ver se há a possibilidade de ter mais alguma correção. 
Após, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador Jose Elias, ocasião em 

que afirmou que o primeiro passo já foi dado, que foi ouvir a administração 

municipal, e que a gestão tem a vontade de fazer, mas nós não podemos 

fazer as coisas quando o limite não está a transparecer. Ainda afirmou que 
também ndo se pode pegar um compromisso que ndo pode se resolver, 

onde os assessores de contabilidade, o secretariado e o prefeito afirmou 

que transpareceu que se assumi um compromisso com a certeza de 
cumprir e isso é uma gestdo onde o Prefeito cumpre com as suas palavras. 

Apds, o Vereador Manoel Zumba usou da palavra para falar da palavra do 
Vereador Jose Elias, ocasido em que afirmou que no ano passado, na 
prestacdo de contas da Secretaria de Educacgdo, foi um valor de 85% do 

recurso que chegou naquele ano foi de 36 milhdes, e isso hoje no municipio 
é um valor muito alto mesmo. Apés, o Presidente concedeu mais uma vez a” 

palavra ao Secretdrio de Administragdo, Sr. Gustavo Cabral, ond i 
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discussão também técnica, uma vez que como o Vereador José Elias falou, 
é necessário que se tenha uma previsão de recursos compatível com que a 
gente tá se comprometendo e como ele também bem falou o Prefeito 

nunca se comprometeu com nada que ele não pudesse cumprir e ai a gente 
vem fazendo isso ao longo desses 4 anos. Afirmou que é uma receita que 

deu certo tanto é que a gente vem mostrando com a rede de ensino que se 
tem no Município de São João, diga-se de passagem, muito maior do que 
outros municípios onde se tem uma rede de ensino que é maior três vezes 

do que qualquer município daqui da região, uma vez que a gente tem mais 
de 50% da população que reside na área rua, Afirmou ainda que o 
comprometimento com a educação e com o ensino nos anos iniciais, onde 

foi recebido o selo ouro, com 100% de aprovação da gestão nos anos 
iniciais, e também a certificação do selo UNICEF, com a certificação 
internacional, que não tem qualquer influência política, pois é a nivel Brasil, 
e a gente foi premiado por isso. Continuou dizendo que isso mostra que a 
gestão vem trabalhando certo e na primeira vez na história de São João 
que se recebe o selo UNICEF. Terminada a palavra, o Presidente concedeu 

a palavra ao Vereador Manoel Zumba, ocasião em que afirmou que a 
alíquota que o Secretário de Administração se referiu de dívidas deixadas 
nas gestões passadas não se sabe de onde ele tirou isso, mas que afirmou 
que a alíquota do IPREVIS se corrige quando o município presta concurso 
público, aí ela baixa, inclusive a gestão já tem recomendação para fazer um 
concurso, pois está muito alta. Ainda, afirmou que quando a gente deixou a 
gestão essa alíquota era de 30,25% e ela subiu aqui mais de 20% 
comparada com a atual e esse dado é do cálculo atuarial, mas isso não 

pode ficar desse jeito. Disse ainda que é insustentável a atuação situação, 
pois precisa se fazer um concurso para que resolva essa situação, onde a 

alíquota do INSS é de 22,5% e em São João é mais que o dobro, onde mais 
uma vez o professor está sendo penalizado por isso. Vários municípios 
também se encontram nessa situação e os institutos de previdência 

própria, a maioria, tem esse déficit, mas o professor que está na sala de 

aula se dedicando, que faz uma graduação ou uma pós-graduação, não é 
culpa dele e o municipio tem que tomar a dianteira de se fazer um 
concurso para se deixar de pagar INSS e se pagar para o IPREVIS, fazendo 

concurso, deixando de pagar mais o INSS e com isso abaixando a alíquota 
do IPREVIS. Por fim, se dirigiu ao Secretário e afirmou que o ex-prefeito 
Genaldi teve coragem de fazer concurso e fazer concurso não é um ato 
político para quem tá no poder, e ele teve coragem de fazer porque tinha 

uma defasagem muito grande e nenhum gestor pode passar 8 anos no 
poder e não fazer um concurso, porque o calculo da alíquota é feito ano a 

ano e essa aliquota vai subindo e olha o quanto já subiu, no montante de 
20% em 5 anos. Assim, o ano que vem ela vai subir de 50% para 51, 52% 

e isso é insustentdvel. Apds, o Presidente concedeu a palavra para o 
Secretarlo Gustavo onde afirmou que a gestão preza pelo boa apliça d 

tribunais de contas e os órgãos de controle, e isso já 
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apontamentos da gestão anterior, que foi rejeição de contas e esse foi um 
dos apontamentos feitos pelo tribunal de contas. A gente só conseguiu ter 
aprovação das nossas contas no ano de 2021 e 2022 porque a gente fez 
essas correções e fez o novo cálculo atuarial, que é feito todos os anos para 
que haja essa correção. Após as discussões dos projetos de lei, moção e 
requerimentos, estes foram aprovados por unanimidade dos votos. Ato 

contínuo, o Presidente concedeu a palavra aos Vereadores, ocasião em que 

o Vereador Jose Elias usou da palavra para parabenizar o Vereador Márcio 
pela Moção, pois Jose Maria era uma pessoa que realmente viveu a vida, 

uma pessoa muito boa, muito alegre e satisfeito com a vida, oferecendo os 
sinceros sentimentos para toda a familia. Após, usou da palavra a 
Vereadora Rosineide Moura, que desejou boa noite aos presentes e aos que 
assistiam pelas redes sociais, onde também parabenizou o Vereador Márcio 

( ) pela Moção do Sr. Zé Maria, amigo meu também e nós somos da mesma 
região, criado com ele e assim quero expressar aqui meus sentimentos a 
todos os familiares e amigos pela perda do nosso amigo Zé Maria. Após, 

usou da palavra o Vereador Heleno Bamba, ocasião em que afirmou que 
deu pra perceber o quanto Zé Maria era querido e a gente viu que Zé Maria 
fez muita amizade, tinha muitos amigos, onde no velório se viu pessoas de 

palmeirina, de jupi, de Lajedo que o admiravam. Continuou, e ao falar 
sobre o Requerimento de nº 033/2025, afirmou que gosta bastante de 
esporte e a gente enquanto Vereador tem visto que infelizmente São Jodo 

ndo tá fazendo o investimento ideal em relação ao esporte, pois pode estar 
fazendo em relagdo a saúde e a educagdo e isso ndo se nega, porém, em 
relacdo ao esporte a gente tem visto que o prefeito poderia ter um olhar 
diferente, registrando sua fala direcionada também para o Secretdrio de 
Administragdo. Apds, foi concedida a palavra ao Secretario de Governo e 
Planejamento, ocasido em que desejou boa noite a todos os presentes e 

* aos que assistiam pelas redes sociais, parabenizou o Vereador Bamba, pois 

o quando ele apresentou o requerimento de recurso voltado ao esporte 

amador, quero parabenizar por esse olhar. Afirmou ainda que no ano 
passado, quando Vereador nesta casa, juntamente em parceria com o 
vereador Ratinho naquele momento, trouxeram esse requerimento que é 

feito pelo Vereador Heleno Bamba. Reforgou ainda que tais situagdes 
dependem do recurso público. Mencionou ainda os alunos de escola 
publicos do municipio, que hoje é uma realidade em que a gestdo leva o 
esporte para dentro das escolas. Apds, o Presidente usou da palavra para 
parabenizar todos os vereadores pelos requerimentos apresentados em 
especial ao Vereador Marcio, referente ao falecimento do Sr. Zé Maria e do 
Sr. Jodo Paulo, onde foi também um cidaddo que gostava muito de São 
Jodo, filho de São Jodo, oportunidade em que irei apresentar uma Moção de 
pesar para os familiares dele por esse grande homem sanjoanense. Após, o 

Vereador Marcio Pitanga usou da palavra para parabenizar sobre 
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agradeceu a presença de todos os presentes, dos Vereadores, funcionários, 

dos Secretários de Administração e Governo da Prefeitura, da Guarda 
Municipal, e de todos que assistiam pelas redes sociais, convidando a todos 
para comparecerem à próxima Reunião Ordinária, que será realizada no dia 
27 de março do ano de 2025, às 18:45h. Determinou em seguida a 
lavratura da presente Ata, que depois de lida e achada conforme o Regimento 

Interno, vai assinada pela Mesa Diretora da Cémara 

Municipal. XXXXXXXXXKXXKXKXKKXXKKXKKKKKKKKKKKKXKKKKKKKKKKKKKKKK 

WÁÁ/%//«% 
PIERRE ANDRÉ ROCHA SANTIAGO 

Presidente 

g aa É 
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